



《习近平关于中国式现代化论述摘编》阿拉伯文版出版发行

新华社北京11月25日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书阿拉伯文版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。该书阿拉伯文版和此前出版的英文、法文、俄文版，对于国外读者深刻理解中国式现代化的理论体系和实践要求，深入了解中国

共产党团结带领中国人民成功走出的中国式现代化新道路、创造的人类文明新形态、展现的现代化新图景，增强国际社会携手同行现代化之路、实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化的共同认识，具有重要意义。

我市举办专题活动

提质增效，道德讲堂建设再出发

本报讯(朱雅萍 文明) 今年是我市“万亿之城再出发”的第一年。道德讲堂围绕“万亿之城”人的精神再出发，开启提质增效新征程。11月25日，“花开钟楼 德耀龙城”道德讲堂建设再出发专题活动在常州开放大学拉开帷幕，省委常委、省委宣传部部长徐缨，市委书记陈金虎，省委宣传部副部长公永刚，新华日报社社长、党委书记、新华报业传媒集团董事长双传学，市委常委、宣传部部长陈志良出席活动。

道德讲堂作为公民道德建设的重要阵地，培育和践行社会主义核心价值观的有力抓手，在推进人的全面现代化和提升城市软实力上久久为功，为江苏改革发展提供了深沉的思想道德支撑。本次活动设置了情景朗诵、诵读经典、忆历程、送吉祥、谈感悟、再出发6个环节，全面展现了15年来道德讲堂的传播者和践行者坚定守望、积极探索的精神面貌。

现场为道德讲堂创新发展作出贡献的15名代表颁发纪念牌。

作为道德讲堂的发源地，钟楼区道德讲堂总堂新址正式揭牌，将依托常州开放大学打造更加丰富的课程体系，探索市民夜校、开放学堂等新模式，汇聚更多向上向善的力量。常州市道德讲堂百场新质生产力主题精品课巡讲同步启动，通过走进科创企业和创新一线，将打动人心的美好传递给青年、传递给更多人。

此外，现场还全量发布了省市联动道德讲堂全场景、全媒体矩阵。道德讲堂将与文明实践视界云平台、全省理论宣讲共建共享平台、新华报业全媒体平台、学习强国江苏学习平台、凤凰传媒、央广网、中新网等平台开展联动共建，汇聚内容、传播、数据要素，讲好新时代道德故事。

活动结束后，徐缨一行实地调研了常州微亿智造科技有限公司。

陈金虎在常州市新闻传媒中心成立大会上强调——

深化市级媒体融合改革 书写新闻事业发展新篇章



常州市新闻传媒中心(市现代传媒集团)成立大会昨天举行。 陈曦 王锐 摄

本报讯(舒泉清 颜乃禾 唐文竹) 11月25日，常州市新闻传媒中心(市现代传媒集团)成立大会举行，深入学习贯彻习近平总书记关于媒体融合发展的重要论述，全面落实中央

决策和省委工作要求，部署推进市级媒体融合改革发展工作，共同开启常州新闻事业新篇章。

省委宣传部常务副部长、省新闻出版局局长、省电影局局长梁勇，省委宣传

部副部长胡连生，市委书记陈金虎，市委副书记、市长盛蕾出席会议并为市新闻传媒中心(市现代传媒集团)揭牌；市委常委、市委秘书长杭勇主持会议，市委常委、宣传部部长陈志良部署市级媒体融

合改革工作。

陈金虎代表市委、市政府，对省委宣传部给予常州发展的关心支持表示感谢，并向全市新闻工作者致以问候。他指出，作为全省首家市级媒体融合改革的试点，常州市新闻传媒中心(市现代传媒集团)的成立，是深入学习贯彻党的二十届三中全会精神、深化市级媒体融合改革的重要举措，也是我市新闻传媒发展史上的一件大事。

陈金虎充分肯定了近年来全市新闻战线为常州经济社会高质量发展作出的贡献。他指出，未来一个时期，是新闻传媒中心(市现代传媒集团)转型攻关、破局突围的重要窗口期，要坚持以习近平文化思想为引领，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，抢抓机遇、顺势而为，以融合为契机，全面增强新闻生产能力和产业经营能力，打造具有全国影响力的新型主流媒体，建设具有行业竞争力的现代传媒集团，构建具有全省引领力的全媒工作机制。

要发挥党媒喉舌作用。始终以习近平文化思想为引领，忠诚拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，全面系统把握“七个着力”重大要求，始终坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向，严格落实意识形态工作责任制，坚定唱响主旋律、传播正能量，守好主阵地。(下转2版)

常讲常新满园芳

——写在我市道德讲堂建设再出发之际

□本报记者 朱雅萍 通讯员 文明

2009年11月25日，首场“道德讲堂”在我市钟楼区星港苑社区开讲。

15年来，“道德讲堂”因草根而可亲、因灵活而可学、因知行而可信、因美德而可敬，成为飘扬在道德风尚高地的一面旗帜；

15年来，“道德讲堂”从常州走向全国，成为全国精神文明建设的重大典型和响亮品牌；

15年来，“道德讲堂”不断创新、不断迭代，始终被模仿，从未被超越。春风化雨十五载，德润人心满园芳。常州市道德讲堂在15年间不断焕发创新活力，常讲常新。今年，伴随着“万亿之城再出发”的号角声，常州道德讲堂开启了提质增效新征程。

内容新，润物无声育新人

“我们会以真挚母爱与真情帮扶，呵护困境儿童健康成长，让孩子们思想有引领、生活有帮助、学习有帮扶、安全有保障。”

“爱心妈妈像亲生妈妈一样关心、帮助我，为家庭残缺的我撑起了一片天。”

今年7月初，我市“爱心妈妈”结对关爱行动推进会走进道德讲堂，来自不同领域的“爱心妈妈”代表和困境儿童代表现场分享爱心故事，感人肺腑的话语让听众动容。

在“爱心妈妈”结对关爱行动中，我市涌现出“钟妈妈”“魏妈妈”“鲁冰花妈妈”等一批特色群体，她们以实际行动擦亮“常有众扶”等民生品牌，成为道德讲堂上的闪亮之星。

讲好道德故事，培育时代新人。多年来，常州道德讲堂坚持核心价值观与身边小事相结合，坚持服务大局与服务群众相结合，坚持优秀传统文化与时代

新风相结合，大力引导人们向往和追求讲道德、尊道德、守道德的生活。

眼下，道德讲堂更以贴近群众需求、贴近基层实际、贴近时代要求为宗旨，通过生动演绎社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德，让点滴感动引发心灵触动、身边行动；通过聚焦城市发展和百姓视角，在全社会凝聚起昂扬向上的精神力量；通过讲好诚实守信、移风易俗、彬彬有礼常州人的故事，全面打造“诚信之城”“尚德之城”“礼仪之城”的城市品牌。

平台新，服务群众零距离

“把党旗插在工地上，把道德讲堂办到项目上。”今年3月，在市交通重大项目腾龙大道的建设现场，一场名为“建设交通中轴勇当‘两湖’先锋”的道德讲堂活动火热开讲：项目总工程师围绕“理想与初心”展开主题宣讲；项目沿线村庄的退役老兵受邀前来，激情讲述自己和战友们保家卫国的故事；智慧建造青年突击队成员们来不及擦去汗水，便上台分享“奋斗的青春最美丽”的人生感悟……迎风飘扬的工地红旗下，大家一致表示，要更好地投身“两湖”创新区建设，为深入推进全市发展贡献更多交通力量。

到工地去、到车间去、到高校去、到田间地头去、到线上直播间去……近年来，我市不断激活基层力量，积极创新道德讲堂举办形式，1.5万个道德讲堂赢得2000多万人次受众。全市各板块部门大胆探索实践，在村(社区)、班组车间、行业窗口探索互动嵌入、即时即地的“微讲堂”；企业根据工作实际，把“微讲堂”作为班前晨会、班后小结会的升级版；不同单位和地区之间加强联建，采用机关与社区结对、行业内部单位结对。(下转2版)

“新新”向“融”再出发

本报评论员

这是一次擦指成拳的深度融合，也是一趟重整整装的全新启航，更是一场刀刃向内的改革重塑。

作为市级媒体融合改革的全省首个试点，昨天，常州市新闻传媒中心(市现代传媒集团)正式成立。新成立的机构，瞄准打造具有全国影响力的新型主流媒体，建设具有行业竞争力

的现代传媒集团、构建具有全省引领力的全媒工作机制的定位，标志着常州新闻事业进入新阶段。

岁月如歌，润砾成珠。75年的薪火相传、厚积薄发，我市两家市级媒体历经“铅与火”“光与电”“数与网”的变革，始终在改革中发展、在发展中壮大，为融合改革打下了良好的事业产业发展基础。

一代代常州媒体人肩负时代重任，以主流价值凝聚社会共识，为常州的改革汇聚起磅礴的精神力量。

智者察势而为，勇者乘势而上。党的二十届三中全会提出了“推进主流媒体系统性变革”的重要任务。这是以习近平同志为核心的党中央从全局和战略高度出发，对新时代宣传思想工作作出

的一项重大部署，是大势所趋、发展所向。市级媒体融合改革是市委、市政府的重大改革项目，是贯彻落实党的二十届三中全会精神、进一步全面深化改革的重要举措，担负着在全省走在前、当标杆、做示范的重任，要以融合为契机，抢抓机遇、顺势而为，推动我市主流媒体系统性变革。

向“融”再出发，实现系统性变革，需要的是“明知山有虎，偏向虎山行”的胆气魄力，在疾风骤雨中迎难而上。推进市级媒体融合改革是实现“主力军挺进主战场”的必由之路。这不是一个“要不要”的选择题，而是一个“怎么办”的必答题，唯有全力以赴、务期必成。(下转2版)

我市继68座市级以上文物古桥完成建档后

又有131座古桥有了数字档案

本报讯(朱雅萍 常文保) 今年7月至11月，江苏城乡建设职业学院与市文物保护管理中心合作，对我市

131座一般不可移动文物古桥开展基础性测绘和数字建档工作。日前，相关工作相继完成，131座古桥有了“立体化”

数字化档案。去年，我市已对68座市级以上文物古桥完成了数字建档。我市作为国家历史文化名城，拥有



吴铁桥测绘照片

28日最低气温:3℃

本报讯(其相 庄奕) 记者昨天从市气象台获悉，今年下半年首场寒潮来了，28日最低气温仅3℃。

北方一股较强冷空气正在东移南下，25日傍晚起自北向南影响我市。市气象台于当天下午发布了寒潮蓝色预警信号。受其影响，我市大部分镇

(街道)48小时最低气温将下降8℃，并伴有5—7级偏北大风，27—28日最低气温仅3℃—4℃。

据悉，此次寒潮来得快去得慢，一直到本月底，虽然都是晴好天气，但气温始终低迷。市民切记要穿上羽绒服、大棉裤，帽子、手套一个都不能少。